Предыстория Сэма.

День начинался хорошо, и ничто не предвещало беды. Сэм отдыхал дома на Земле и вдруг передачу по телевизору прервал экстренный выпуск новостей. Неизвестные силы атаковали несколько космических баз в других звёздных системах. Недолго думая Сэм сразу отправился на одну из дальних колоний, где он раньше служил.

По пути к месту назначения появлялись всё новые сообщения об очередных нападениях. Всё это очень беспокоило Сэма. До сих пор у землян не было серьёзных конфликтов с кем-либо. Нападения таинственного врага становились всё более яростными, число убитых росло в геометрической прогрессии. В последнем выпуске новостей, перед посадкой, Сэм узнал о всеобщей мобилизации на земле и колониях.
Тем временем, колония жужжала как улей пчёл. Едва Сэм вышел из транспорта, как раздался сигнал воздушной тревоги: приближались вражеские корабли. Система противовоздушной обороны открыла огонь, а на базу в свою очередь полетели ракеты и бомбы. Бой продолжался недолго, нападение удалось отбить, но потери были огромны.
Сэм взглянул на горизонт и увидел, как на ровном месте образовалось нечто похожее на проход из другого мира. Оттуда выскочили орды жутких существ и ринулись к выжившим. Сэм схватил пулемёт и открыл огонь, прикрывая эвакуацию. Бой был жарким и жестоким. Тысячи врагов были уничтожены Сэмом, но всё же ему тоже пришлось эвакуироваться.
Сэм был просто вне себя от гнева: не успев прилететь, уже приходится улетать. Вся колония также была эвакуирована. Пересев на военный транспорт, Сэм отправился на ближайшую военную базу. Там Сэм узнал, что он один из немногих кому удалось уцелеть в схватке с новым противником.
Ситуация тем временем становилось всё хуже и хуже. Враги атаковали постоянно без какой-либо передышки и появлялись буквально ниоткуда. Если вначале они брали верх количеством, то теперь ещё и размером. Гигантские твари сносили всё на своём пути. 

Люди валились с ног от постоянной усталости и напряжения. Лишь немногие, включая Сэма, держали себя в руках и находились в постоянной боевой готовности. Сэм был не совсем обычным человеком, например раны на нём заживали быстрее, чем у других людей. 
О противнике по-прежнему было известно немного. Они приходили из другого измерения, и в этом было их главное преимущество: они могли атаковать в любую минуту и появится в совершенно неожиданном месте. Ценой неимоверных усилий, а также разведданным, добытым Сэмом на одной из вражеских баз, выяснилось, что во главе этих пришельцев стоит некое бессмертное существо по имени Ментал. В своём измерении он постоянно придумывает новых приспешников и производит их в огромном количестве. Стало ясно, что воевать с ними бесполезно. Единственный способ остановить их  - убить Ментала. Но как убить того, кто бессмертен?
Тем временем враги уже пробили оборону на подступах к солнечной системе. И ещё через несколько дней уже приблизились к Земле. Пока военные готовились к последнему сражению, учёные искали способ всё это остановить. Незадолго до вражеской атаки они нашли единственный способ…
Ну, … собственно, дальше начинается то, что было описано в игре.
